

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113. (7 mellékállomással.) Szerkesztőségi hiv. órák d. u. 3—7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti ujság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) főemelet. Telefon: 113. (7 mellékállomással). Hivatalos órák: reggel 8—este 6-ig.

Magyarok egészsége

A köztársasági elnök hitvese, Tildy Zoltánné fővédnöksége alatt országos gyűjtőakció indul hadifoglyok, kórházak és jüdöbetegek megmentésére.

Nem kell külön kiemelni a kórházaink helyzetét. Mégis rá kell mutatnunk arra, hogy országunk szegényebb vidékein pénzügyi miatt több kórház csak akkor tud fennmaradni, ha sürgős segítséget kap. A megmentő kórházi ügyek süncenek megfelelően ellátva. A jüdöbész, amely hazánk szegény néprétegét mindenkor erősen sújtotta, a háború után elemi erővel kapott lábra és megfelelő számú kórházi ágy hiányában súlyos pusztításokat okoz. A jüdöbészben elpusztult hét esztendőn aluli gyermekek száma ma háromszor annyi, mint a vörhenyben, torokgyulladás és kanyarban elhalálozottjak együttvéve.

A magyar kórházak válságos helyzete igen szomorú hatással lesz hadifoglyaink egészségi állapotára. Novemberben körülbelül huszoneg ezer hadifogoly hazatérésével kell számolnunk, akik között még igen sokan szenvednek a háborúban szerzett betegségeikben. Nyugaton négyezer fekélybeteg várja hazaszüllését, de nincs hol elhelyezni őket. Sok száza tehető azoknak a fiatalok számára, akik hazatérve tovább fertőzik családjuk tagjait, ha nem jutnak kórházi ágyhoz és megfelelő orvosi kezeléshez.

A bűnös módon ránkzúdított háború az ország közegészségügyén is nagy rést vágott. Közegészségügyi vonatkozásban még a békeidőben sem voltak megnyugtató állapotok. Akkor is hiányoztak nagy területeken a megfelelő kórházak, harmadrendű probléma volt csak a magyar milliók egészsége. A háború még jobban romlott ezen az állapoton, de még jobban növelte a feladatokot. A lövészárványokból, a háború zivatarából százezren kerültek vissza betegnek, a hiányzó gyógyszererek és elmaradt kezelés a polgári lakosság egészségügyi viszonyait is erősen rontotta.

Senki számára nem lehet közömbös emberjársának egészsége. A fertőző betegségek veszélyeztetik a közömbösök egészségét is. Nem lehet tehát érzéketlenül elmentni a közegészségügyi problémák mellett. Ezt a súlyos kérdést az első vonalba helyezi most a Tildy Zoltánné fővédnöksége mellett megindult akció. Az ország kérésbejött egészségügyi helyzetére szinte az utolsó pillanatban hívják fel mindenki figyelmét. A segélyakció jelmondata: *Siess, adj, segíts!*

A kért szónak el kell jutni az ország minden zugába és bármennyire is túlterhelt a jársadalom, bármennyire szűkösek is az anyagi lehetőségek, erre a célra adni kell, mert ki-ki a maga javát szolgálja, mikor a közegészségügyért áldoz. Az akció Debrecenben is rövidesen megindul.

Molotov általános lefegyverzést javasol Amerika a sürgős lefegyverzés mellett van

Molotov az Egyesült Nemzetek gyűlésén négy pontban indítványozta az általános lefegyverzést.

Ezek szerint a nagygyűlésnek először el kellene határoznia a fegyverkezés általános csökkentését, 2. meg kellene tiltani az atomerőnek háborús célokra való használatát, 3. hasznos indítványt kellene tenni a két előbbi kérdés lebonyolítására és 4. minden kormány támogatását kérni kellene ebben az ügyben.

Az atombombáról Molotov ezeket mondta: Ez a fegyvert már használták városok ellen, de sohasem hadseregek ellen. Nem szabad azonban elfelejteni, hogy az egyik hadviselő fél atombombáira a másik szintén atombombával, sőt ezenkívül még mással is válaszolhat. Molotov a lefegyverzésre vonatkozó indítványt beszéde végén tette, miután előzőleg kifogásolta mind Nagybritánia, mind Amerika politikáját. Sajnálkozását fejezte ki azért, hogy a biztonsági tanács nem lépett akcióba Spanyol ország ügyében.

Molotov ezután a nyugatrendelet értelmében a nyugatállatoknak az államháztartás egyensúlyának helyreállítása érdekében szükséges korlátozásról szóló rendeletekben szabályozott eljárást az eddigi határidő helyett november 30-ig kell betartani. A MÁV alkalmazásában álló munkások tekintetében a létszámszűkítési eljárás újabb határideje szintén november 30. Az elbocsátott közalkalmazottak visszavételére tett előterjesztések benyújtásának végső határideje nov. 15. és az előterjesztéseket nov. 30-ig kell elbírálni.

A továbbiakban rátér a vétő kérdésre. Az ezzel kapcsolatos vita — mondotta — kizárólag arra szolgál, hogy elterelje a figyelmet az Egyesült Nemzetek munkásságának más fontos hibáiról.

Az ausztráliai kiküldött vitába szállt Molotov kijelentésével, hogy a vétőjog eltörlése az Egyesült Nemzetek szervezetének felosztására vezethet. Azt ajánlotta, hogy az atomellenőrzés nemzetközi szervében a vétőjog ne legyen alkalmazható.

Austin szenátor, az Egyesült Államok megbízottja kijelentette, hogy Amerika a sürgős lefegyverzés mellett van és az a véleménye, hogy Molotov javaslatát részletesen tárgyalják le. Meg erősítette Amerikának azt az álláspontját, amely szerint hatékony biztosíték kell arra, hogy a tagállamokat megvédjük a lefegyverzésre vonatkozó rendelkezések megszegői ellen. Mint mondta, Molotov beszédében bizalmatlanság és féltreírás tükröződött Amerika és más tagállamok iránt. A háborúban megadtunk szövetségeseinknek minden segítséget, a békeben pedig minden erőforrásunkkal támogatjuk az Egyesült Nemzeteket. A történelemre bízunk vezérelveink megítélését. Azt a javaslatot, hogy a nagyhatalmak számoljanak be külföldön levő csapatok létszámáról, Amerika örömmel fogadja és az a kívánsága, hogy az nyilvánosságra a volt ellenséges országokban állomásozó csapatok létszámát. A vétőjogra vonatkozó rendelkezések módosítását

Amerika a jelen pillanatban ellenzi. Kétségtelen azonban, hogy a biztonsági tanácsban szükség van a szavazási rendszer megújítására és a vétőjog korlátozására.

A londoni rádió jelenti, hogy Austin beszédét Truman elnök és Byrnes külügyminiszter előzetesen jóváhagyta.

Az AFP newyorki szerkesztője rámutat arra, hogy az észak-amerikai kormány három kérdésben végleges álláspontot foglalt el és ennek az állásfoglalás-

nak igen messzemenő következményei lehetnek. Észak-Amerika ugyanis elfogadja azt a szovjet javaslatot, hogy korlátozzák a fegyverkezést. Elfogadja azt is, hogy a szovjet kívánsághoz képest felvilágosításokat nyújt fegyveres erejéről, végül egyetért a szovjettel abban, hogy jelen pillanatban ellenzi a vétőjog bármilyen módosítását. Az Egyesült Nemzetek elnöksége elhatározta, hogy a fegyverkezés korlátozására vonatkozó szovjet javaslatot a közgyűlés napirendjére tűzi.

Ujvidéken halálraítélték Szombathelyi Ferencet és nyolc társát

A belgrádi rádió jelenti: Szerdán mondta ki a Vajdaság legfőbb bírósága Ujvidéken az itéletet a kilenc magyar háborús bűnös bűnperében.

A legfőbb bíróság valamennyi vádlottat háborús bűnösnek mondta ki és Szombathelyi Ferencet, Gál Lajost, dr. Bajsay Ernőt, Nagy Miklóst, Bajor Ferencet és Perepatics Pált golyó általi halálra, Feketealmi Czeydner Ferencet, Grassy Józsefet és dr. Zöldi Mártont pedig kötél általi halálra ítélte (MTI).

ce, Gál Lajost, dr. Bajsay Ernőt, Nagy Miklóst, Bajor Ferencet és Perepatics Pált golyó általi halálra, Feketealmi Czeydner Ferencet, Grassy Józsefet és dr. Zöldi Mártont pedig kötél általi halálra ítélte (MTI).

A B-listával kapcsolatos határidők meghosszabbítása

Most megjelent kormányrendelet értelmében a nyugatállatoknak az államháztartás egyensúlyának helyreállítása érdekében szükséges korlátozásról szóló rendeletekben szabályozott eljárást az eddigi határidő helyett november 30-ig kell betartani. A MÁV alkalmazásában álló munkások tekintetében a létszámszűkítési eljárás újabb határideje szintén november 30. Az elbocsátott közalkalmazottak visszavételére tett előterjesztések benyújtásának végső határideje nov. 15. és az előterjesztéseket nov. 30-ig kell elbírálni.

sában álló munkások tekintetében a létszámszűkítési eljárás újabb határideje szintén november 30. Az elbocsátott közalkalmazottak visszavételére tett előterjesztések benyújtásának végső határideje nov. 15. és az előterjesztéseket nov. 30-ig kell elbírálni.

1500 forintot felüli javadalmat zárolt takarékbetétként kell elhelyezni

A hivatalos lap csütörtöki száma közli a kormány rendeletét, amely szerint a munkáltatók kötelesek az illetménytöbbletadó fizetésére kötelezett munkavállalók 1500 forintot felüli javadalmazását a munkavállaló által választott bankba mint zárolt betétet elhelyezni és a betétkönyvet a munkavállalónak átadni. A befizetést november 15-ig az illetékes szakminisztériumnál összevontan jelteni kell. Ezekre a befizetésekre további intézkedésig kifizetéseket teljesíteni tilos, a felszabadítás időpontját későbbi rendelet állapítja meg.

zának kell tekinteni minden rendszerezett és összegszerűen megállapított illetményt, ideszámítva a fizetésen felül külön járó lakáspénzt, különmunkadíjat, működési és egyéb pótlékokat, az időszakonként visszatérően fizetett, rendszeresített jutalékokat, minden rendszeresített, összegszerűen előre megállapított mellékjavadalmazást, segélyt, jutalmat, költségmegtérítést és minden egyéb pénzbeli vagy természetbeni jutalmat. Nem javadalmazás a munkavállaló tulajdoni — részvény, stb. — értékességéből származó jövedelem.

Város és falurendezés, megromlott épületek újjáépítése

Mistéth Endre építésügyi és közmunkaügyi miniszter kijelentette, hogy egyik legközelebbi feladata a városrendezési terveknél az újabb felfogás szerinti átmozgása. Különösen súlyos feladat a földreform során kiosztott házhelyeknek, az egyes településekre várható fejlődésbe való szerves beillesztése. Különös gondot fordítanak azokra a vidéki településekre, amelyek nagyközönségek ugyan, de sokszor városi jellegűek. Fokozott figyelmet kíván fordítani a falufelújításra is. A lakásépítési tevékenységet országos falufelújítási intézet létesítésével kívánja egységesíteni. Célul

tűzte ki a nagy városokban és a környékükön kialakult nyomortelepek megszüntetését. A háborúban megromlott épületek újjáépítésének fedezésére hitelintézet létesítését tervezi és belső kölcsön felvételére is gondolt. Kívánatos, hogy a magántőke és vállalkozás minél nagyobb mértékben kapcsolódjék bele az országépítésbe. A munkanélküliség enyhítésére eddig a vidéken megszervezett földmunkák több mint 15 ezer embert foglalkoztatnak. Valószínűen novemberben megfőnyén a munkanélküliek összeírása. A stabilizáció biztonsága erősen korlátozza a munkanél-

küliség elleni küzdelem lehetőségeit, de ha a kérdés súlyosbodna, kénytelen lesz az elbocsátások korlátozásával és a munkaidő csökkentésével is foglalkozni. Ujabb közmunkák során számba jöhetnek az utépítések, utszabályozások, csatornaépítés, erdősítés, talajjavítás és gátépítés.

Hivatalos jelentés a pártközi tanácskozásról

Szerdán este Varga Bélaéknak, a nemzetgyűlés elnökének elnöklése alatt pártközi értekezlet volt, amelyen Nagy Ferenc, Rákosi Matyás, Szakasits Árpád és Veres Péter vezetésével a koalícióban tömörült pártok, valamint Kossa István vezetésével a szakszervezetek képviselői jelentek meg. Az értekezletről a következő közlést adták ki:

»A pártok a tanácskozás során tisztázták az ügyrendet és abban állapodtak meg, hogy elsősorban a konkrét gazdasági kérdések megtárgyalására térjenek rá. A pártközi értekezlet az alapvető szempontok megvitatása után a tanácskozások folytatását kedd este tüzte ki.

Ilfj Tildy Zoltán az erdőgazdasági üzemek elnökgazgatója

A földművelésügyi miniszter a minisztertanács hozzájárulása alapján ifj. dr. Tildy Zoltán nemzetgyűlési képviselőt a Magyar Állami Erdőgazdasági Üzemek elnökgazgatójává alkalmazta.

Göring három búcsúiratát hagyott hátra

A négyhatalmi ellenőrző tanács határozata értelmében Göring hátrahagyott 3 búcsúiratát nem teszik közzé. Az iratok lepecsételve az ellenőrző tanács titkos irattárában őrizetben maradnak. Az egyik levél feleségéhez volt intézve, a másik az Egyesült Nemzetek nürnbergi biztonossági tisztviselőihez, a harmadik levél állítólag a német nép náci vezetői ügyében ítélező nemzetközi katonai törvényszékhez volt címezve.

Magyar-jugoszláv barátság

Gyöngyösi János külügyminiszter a magyar-jugoszláv diplomáciai kapcsolatok felvétele alkalmából estebédet adott a magyarországi Szövetséges Ellenőrző Bizottság mellett működő jugoszláv delegáció tiszteletére.

Az estebéden Gyöngyösi János külügyminiszter pohárköszöntőt mondott.

— A szörnyű háború után Magyarország és Jugoszlávia viszonyában egy új korszak kezdődik: amely jókaratúlág fátyolt borít a multira és az új magyar demokráciával a megértés, baráti

Igazolvány képek
HORVÁTH FOTÓTÖL
Siklóffy utca 1 b.

CSOKONAI SZÍNHÁZ KAMARA

Nov. 1-én, pénteken du. 4 és 7-kor

Meztelen lány A. bérlet. Nagy István felléptével.

November 2-án, szombaton 7 órakor

TANITÓNÓ C. bérlet.

Fortúninó dala

TELEFON 110.

lámogatás és együttműködés útjait egyengeti. Államférfiaink tulajdonképpen a két néphez élő színté békevágyának és baráti érzületnek tesznek eleget akkor, amikor a jóbarátság alapjait kölcsönösen kiépítik.

Cicmilli Obrad ezredes, a jugoszláv delegáció vezetője megköszönte Geöngyösi külügyminiszter üdvözlőszavait.

A két ország delegációinak a békekonferencián létrejött termékeny kapcsolata kétségtelenül jó eredménnyel jár. A lakosság-cserére és a vízigényi egyezmények megkötésére vonatkozó meg-

egyezés komoly alap lehet az új Magyarország és a szövetséges jugoszláv köztársaság közötti együttműködés kimélyítésének és a barátság megteremtésének. Országaink közötti rendes kapcsolatok felvételének elhatározása újabb lépés előre, amelyet a fenti megegyezés alapján Magyarország és Jugoszlávia delegációi Párisban tettek. Államférfiai nem tesznek egyebet, mint nemzetünknek a békés újjáépítésre és együttműködésre irányuló alapvető kívánságait követik és ez a nagy fasiszta pusztítás után mindkét népnek életszükséglete.

SZÍNHÁZ — MOZI

CSOKONAI SZÍNHÁZ:

Pénteken du. fél 4 órakor: Meztelen lány, Bérlet szünet.

Pénteken 7 órakor: Meztelen lány, A bérlet 12.

Szombaton 7 órakor: Tanitónó C bérlet 11.

Vasárnap délután fél 4-kor: Meztelen lány, Bérlet szünet.

Vasárnap 7 órakor: Meztelen lány, Bérlet szünet.

KAMARA SZÍNHÁZ:

Szombaton 7 órakor: Varázshegedű, Fortunio dala.

Vasárnap 7 órakor: Új módszer.

Meztelen lány

Nem éppen Halottak napjára való darab Vaszarynak közönségszalagot ejnő bohózat. Ez a megállapításunk nem kíván levonni semmit a darab s az előadás értékéből. A főpróbán látottakból ítélve igazi Vaszary-darab, a szellemességet, a fordulatoságot értékelésként hozza, a mesterkedéseket meghosszabbított fogyatékosággá. Dániel Győző jól pergő rendezésében kerül elő a Balatonból kimentett meztelen lány története. Kollár Livia és Jurik Julcsi körül alakul ki a bonyodalom Nagy István és Kertész Sándor rivalizálása alapján. Az együttes a végletekig fokozza a komikumot, a megvetettség egyetlen lehetőségét sem hagyja kihasználatlanul. Az élményeshez méltó társaként sorakoznak a többiek, Csengeri, Szabó Samu, Oláh Klári, Daniss, Hortobágyi, Arany Kató, Homonnai és Kovács Ottó egészítik ki az együttest.

Buday Dénes fülbemésző muzsikáját a zenekar Verőcei Ernő karomagy fölénnyesen kitérő vezényletével tetszetősen adja kisérőtképpen a siker reményével induló Vaszary-bohózatához.

Két filmet mutat be ma a Vigszínház. Egyik a Rémület éjszakája, mely lebilincselő amerikai bűnügyi film, főszereplője a magyar származású Lukács Pál, aki az Új-Világban az első vonalba küzdötte fel magát. A másik szintén amerikai rövidfilm, valódi vadnyugati történet. Címe: Harora születtem. Főszereplője a bravuros vadnyugati filmekből jól ismert Tom Tyler. A két filmet amerikai riport és magyar híradó egészíti ki.

Hírek hadifoglyokról

Szabó Sándor szabómester úzeni feleségének Debrecenbe, hogy jól van. Lággerszáma: 251/2. — Békei Sándor zászlós édesanyjának úzeni Debrecenbe, hogy Novizsamában van. — Takács Péter édesanyjának úzeni Debrecenbe, hogy nincs semmi baja. Levelet vár. Lággerszáma: 108/10. — Horváth Ferenc hadnagy feleségének úzeni Debrecen, Bőrsőmérnyi út címre, hogy a 24/43. számú légerben van. — Bálint Mihály szüleinek úzeni Debrecenbe, hogy a 24/43. számú légerben él. Levelet vár. — Zetényi Gyula édesanyjának úzeni Debrecenbe, Adóhivatal címre, hogy jól van. Lággerszáma: 421/5. — Kádár István orvos szüleinek úzeni Debrecenbe, hogy a 148/5. számú légerben van. — Bálint Zoltán szüleit értesíti Debrecenben, hogy jól van, nincs semmi baja. Lággerszáma: 148/14. — Dr. Kiss István orvos feleségének úzeni Debrecenbe, hogy a 431/1. számú légerben él. — Kádár Lajos Hajdusoboszlóra úzeni feleségének, hogy címe: 431/1. — Fekete Bernát feleségének úzeni Hajdusoboszlóra, jól van, Nincs semmi baja. Lággerszáma: 431/1. — Takács János édesanyjának úzeni Debrecenbe, hogy a 251/2. számú légerben van. — Csengeri András honvéd családjának úzeni Debrecenbe, Pötöfi tér 7. szám alá, hogy a novoszerkovi kórházban van. — Balogh Ferenc családjának úzeni Debrecenbe, hogy címe: Novoszeri 148/7. — Nagy Kálmán családját értesíti Debrecenben, hogy a Novoszeri 148/7. számú légerben van. — Csengeri Lajos családjának úzeni Debrecenbe, hogy címe: Novoszeri 148/7. — Tolvaj Imre gyógyszerész családjának úzeni Debrecenbe, hogy jól van. Lággerszáma: Rosztov 251/5. — Vörös Lajos Debrecenbe úzeni családjának, hogy nincs semmi baja. Címe: Novoszeri 148/7. — Patai Lajos kereskedő úzeni Debrecenbe családjának, hogy címe: Rosztov 251/5. — Dancs Sándor családjának úzeni Debrecenbe, hogy a 251/4. számú légerben van.

Mosott rongyot vesz lapunk nyomdája.
Bajcsy Zsilinszky-u. 1. (Bilka épület)

METEOR
filmszínház

Pénteken
Javor, Turay, Vaszary fősz.
LELKIKLINIKA

Híradó, Eldad hátk. 5, 7. Pént. 3, 5, 7

A főváros közgyűlése tiltakozott Rákóczi hamvainak kitelepítése ellen

A fővárosi törvényhatóságának tegnapi közgyűlésén Haypai Béla a közgyűlés valamenyny tagjának élénk helyeslése közben a következőket mondta:

Ujságközlemények jelentek meg arról, hogy a szlovákok Rákóczi Ferenc hamvait ki akarják telepíteni a kassai domból. Bizonyára minden magyar fájdalommal és kétkedve olvasta ezt a hírt. Rákóczi Ferenc a szabadság eszméjének és a demokráciának példaadó, őnzetlen harcosa volt.

A napirend letárgyalása után hangzott el, hogy a közgyűlés kérje a kormánytól, hogy december 1-től további intézkedésig a lakbéréket 20 százalékkal csökkentse.

Pollákné Stern Szerén tanácsnok válaszában közölte, hogy a polgármester már kérte a lakberek csökkentését.

Szakasits Árpád és Kéthly Anna Angliába utaztak

Szakasits Árpád h. miniszterelnök, a Szociáldemokrata Párt főtájtára és Kéthly Anna, a nemzetgyűlés alelnöke csütörtökön elutaztak az Alberg expresssel Budapestről. Angliába mennek és résztvesznek a szocialista pártok bornemanti kongresszusán.

Drágább lett a kukorica

Tekintettel arra, hogy az idei száraz időjárás következtében a kukorica nedvességtartalma kisebb, mint más esztendőben, a közellátásügyi miniszter rendeletet folytató a termelő már olyan árat kap a kukoricáért, mint amelyet máskor februárban kapna. Ugyanekkor a kukoricaliszt ára változatlan marad. A rendelet szerint az idényszerűen száraz 20 százalékos víztartalmú kukorica ára a Tiszántúlon csövesé 23.70, megszolté 30.10 forint, 22 százalékos víztartalmú ára az ország egyéb területén csövesé 22.70, megszolté 29.35 forint.

Szabad vendéglői ételek

A közellátásügyi miniszter új rendelete szerint a vendéglátó ipari üzemekben virsli, szafaládé, párisi, nyári szalámi és egyéb ehhez hasonló hentesáruk szabadon kizsálgálhatók. E rendelkezés a sertés vagy marhausból készült kolbászra nem vonatkozik.

Ítélet a Leszámitoló Bank ügyében

A budapesti uszorarbírótság csütörtökön hirdetett ítéletet Bun József és társai bűnügyében. A bíróság bűnösnek mondta ki Bayer Istvánt, Bartha Sándort, dr. Forrai Andort és Zsiros Istvánt fizetési eszközökkel elkövetett visszaélés és tilalom megszegésével elkövetett bűntettekben. Ezért Bayer egy évi és hat hónapi börtönrre, Barthát öt évi fegyházra és kétezer forint pénzbüntetésre, dr. Forrait két évi fegyházra és háromezer forint pénzbüntetésre, Zsirost pedig ezernyolcszáz forint pénzbüntetésre és ezer forint vagyonmegtérítésre ítélte.

A többi vádlottat, Róna Bernátot, Bun Józsefet, Valkó Sebestyén Jánost, Popper Ödönt és Bauer Károlyt a bíróság felmentette részben megnyugtató bizonyítékok, részben pedig bűncselekmény hiányában.

Kellemesen szórakozhat a GAMBRINUSBAN

Olcsó árak! — Fűtött termek!

Szombaton házi disznótoros vacsora!

Vigszínház
m o z g ó

2 izgalmas film 1 műsorban

Rémület éjszakája
Fősz.: Lukács Pál.

Harcra születtem
Fősz.: Tom Tyler.

Előadások: ma 1/3, 4, 5/6, 1/8, szombaton 4, 5/6 és 1/8 órakor.

Az Októberi-forradalom évfordulója

Budapestben tegnap ünnepelték az 1918. évi októberi forradalom 28. évfordulóját. Buchinger Manó méltatta az akkori eseményeket, majd Károlyi Mihályné szólott a tömeghez. »Most arra kell törekednünk — mondotta — hogy a békét megnyerjük. Ebben kell afelett örködni, hogy az új Magyarország ne vigyék újra háborúba. Végül Bán Antal iparügyi miniszter azt hangoztatta, hogy nem jöhet többé vissza a mult.

A debreceni népiügyszesség

elkészítette a vádiratot Bajvivo Pál 42 éves hivatos fotózsórmeser, vásárhelyi-kutaspusztai lakos ellen. Többrendbeli népiellenes bűntettel vádolja mert Gyomán 1942-ben a zsidó munkaszolgálatosoknak engedély nélkül bevitt csomagokat elkobozta, dr. Berkovics-Bihari József tanár címére érkezett hébernyelvű levelet elkobozta és beszozáltatta a debreceni kómelháronak és a levél miatt kellemetlenségé támádt Weisz Pál főrabbinak és több más debreceni lakosnak. A további vádpont szerint mint a 106/8. munkaszázad parancsnoka durván kegyetlenül büntölte a zsidó munkaszolgálatosokkal ügyében decemberben lesz a főtárgyalás.

Lourdesi csoda

A lourdesi róm. kat. egyházi hatóságok bejelentették, hogy hivatalosan feljegyzésbe vettek egy lourdesi csodálatos gyógyulást. A 11 orvos által aláírt bizonyítvány igazolja, hogy Francois Pozzal nevű kisfiú, aki vak, mindkét lábára és kezére béna volt és 1938-ban a Pyreneusokból zárandókoltt Lourdesbe, csodálatos módon meggyógyult.

Jelentkezzenek csereingatlanért az igényjogosultak

Az Országos Földbirtokrendező Tanács felhívja mindazokat, a parasztbirtokosokat, akik az 1946 évi I. tc. 20. §-a alapján csereingatlan juttatásra igényjogosultak, továbbá azokat a gazdálkodással élethivatásszerűen foglalkozó személyeket, kiknek ingatlanát az érvényben levő jogszabályok ellenére kiosztották, hogy a fenti törvényszakas alapján csereingatlan-juttatásra vonatkozó kérelmeikkel forduljanak az Országos Földbirtokrendező Tanácshoz (V. Nádor utca 31).

— Időjárásjelentés: Mérsékelt keleti, délkeleti szél, jobbára borult, ködös idő, többfelé kisebb eső, havaseső. A hőmérséklet süllyed.

Megnyílt az újjalakított HUNGÁRIA ÉTTEREM

Arany János-utca 2.

Állandóan zónák és menürendszer.

Jazz zene! Tangó!

Révész püspök beszélt a Nagytemplom előtt tartott reformációi ünnepélyen

Debrecen reformátussága a Nagytemplom előtti téren sok-ezres tömegben áhítatos lélekkel ünnepelte október 31-ikét, a reformáció ünnepét. A »Te benned bízunk...« élénklése után D. dr. Révész Imre püspök mondott magasszónyáról beszédet. »Az ember hit által igazul meg, alapigézől kiindulva. 429. év óta kely ez az Ige visszhangzó millió és millió lélekben. Ma tisztán kell látnunk: választót előtt áll a reformáció egyháza. A reformáció magyar gyermekeinek dönténiök kell, hogyan akarjuk szolgálni nemzetünk: utópiaforrá kergetve Isten országa forró vársza helyett, vagy az Ur választott hadseregeként, mely egyedül lélek által győz. Ebben a kérdésben ma kell dönteni, nem holnap és a döntésünk csak egy lehet: egyedül hit által, egyedül Isten kegyelméből.

Révész püspök lélekbehangzó

Nagy Miklós államtitkár: Krisztusi erkölcsön felépülő államot akarunk

Délután az Arany Bika dísztermében műsoros emlékünnepély volt. A közönség sorában Öry István főispánnal az élén a társadalom sok vezetőegyénsége ott volt. A megnyitó beszédet dr. Szentpéteri Kun Béla egyetemi tanár, egyházkerületi főgondnok tartotta. Debrecen — mondotta — a reformáció révén kapott egyéniséget, a debreceni polgár is a reformáció révén kapott és szerzett sajátosságot. Debrecen legnagyobb ajándékát, a Kollégiumot is a reformáció által kapta és ez a Kollégium hírt, nevet szerzett Debrecennek idehaza, de a határokon túl is. A debreceni Kollégium által családias viszony és légkör alakult ki, minden itt tanuló érezte ennek a melegét és szeretetét és itt, ezáltal nem volt osztályellenet, a tanult ember nem nézte le a tanulatlan és a kevesebb képzett nem gyűlölte a tanulót. Debrecen nem kapott sokat a természettől, csak a kultúrája révén, az egyetem, a Kollégium révén emelkedett. Ezt közzösmeheti a reformációknak.

Azután Nagy Miklós kultusz-államtitkár tartott ünnepi beszédet. Hangoztatta, hogy a debreceni gondolat mély gyökereket vert, a szabadság és demokrácia mellett foglalt állást, de az igazi, álarc nélküli szabadság és demokrácia mellett. Majd azt fejtegette, hogy mit vár az egyház a demokráciától és mit vár az állam az egyháztól. A lényeg az, mit tudunk és mit kell adnunk a magunkból másoknak. Mi — mondotta nagy taps között — a magunk testére szabott demokráciát akarunk, ilyen demokráciát, magyar demokráciát kell kialakítani és most alakul ki a magyar demokrácia.

Ezután rámutatott arra, hogy az egyház nem élhet légüres tér-

ben, törödni kell a közszel, a közérdekű kérdésekkel. Majd az egyház felelősségét fejtegette és hangsúlyozta, hogy az egyháznak önmagát kell megújítani. Ezután az egyház és állam viszonyáról szólt. Az egyházakat az átalakulás során meg nem dönthetik, a megpróbáltatás csak erősíti. Az államnak szüksége van az egyházra, mert szüksége van az erkölcsi alapra és mi a krisztusi erkölcsön felépülő államot akarunk. (Nagy taps.) Az egyház és állam szétválasztását most nem tartja időszerűnek, nem lehet ezt elszakítani, az egyház sincs erre felkészülve. Ezután új egyházi nevelést sürgetett, új lelkesképzést, a gyülekezet átszervezését. Inkább egy teológia legyen, de igen jó.

Az iskolák, akadémiák stb. átszervezését sürgette a jövő érdekében. — sok kérdés vár megoldásra — mondotta —, a minőség értéke fontosabb a mennyiségénél. Az egyház, iskolafenntartók belső reformját hangsúlyozta és vázolta a közeli feladatokat.

A nagy elismeréssel fogadott emlékbeszéd után a műsor többi számaira került sor. A ref. főgimnázium énekkara Szigethy Gyula, a Dóczy leány tanitónóképző és Liceum Zsádon Antal, a Tanítóképző Csokonai énekkara Csenky Imre precíz vezetése mellett énekelte egyházi énekeket művészi felkészültséggel, teljes sikerrel aratva.

A műsor keretében Domahidy Szabó László énekelte nagy siker mellett, kiforrott tudással, dr. Ujfalussy József kísérete mellett, míg hegedűszámmal Szathmáry Endre tanár kapott sok tapsot. Finoman látta el a zene kíséretet Csenky Imre.

Hársing Lajos és Soltész Andor tanárjelölt művészi átéléssel szavaltak és méltón egészítették ki a kitérő műsört. A Kollégiumi Kántus fejlődő énekkara zárta be a műsört.

PAP és ERDÉSZ olajmalom keres szappanfőzőmestert
Hajdúdorog, Olajmalom.

Vasárnap a Vígsházban ösztagyulást tart a Kisgazda Párt

A Független Kisgazdapárt hajdúvármegyei szervezete vasárnap délelőtti tartja rendes havi választmányi ülését, amely elnöki tanácsal lesz egybekötve. A vezetőség ezután is felhívja a vidéki szervezeteket, hogy az ülésen minél több megbízottal feltétlenül képviseltesék magukat. A választmányi ülés 9 órakor kezdődik a debreceni központ nagyszobájában.

A vármegyei szervezete a választmányi ülés után délelőtti 11 órakor a Vígsház mozgóban vármegyei ösztagyulást tart, amelyre ugyancsak felhívja a vármegyei szervezetek és párttagok figyelmét. Ugyanakkor a vármegyei vezetőség szeretettel

meghívja a gyűlésre a Kisgazdapárt debreceni tagjait is. Mindkét gyűlésre pontos megjelölést kérnek.

A választmányi ülésen megjelenik és felszólal Filó Sámuel nemzetgyűlési képviselő, a földkérdések alapos ismerője, az Országos Földbirtokrendező Tanács Kisgazdapárti tagja, valamint Saláta Kálmán nemzetgyűlési képviselő, az ismert közgazdász. A Vígsházban tartandó gyűlésen mindkét képviselő beszédet fog mondani, melyben ismertetik az aktuális politikai és gazdasági problémákat. Hír szerint a központi vezetőség részéről még több ismert politikus is megjelenik az ösztagyuláson.

A Parasztszövetség Debrecen hús- és zsírellátásáért

15.000 sertést hizlalnak a megyei és környéki parasztek Debrecen számára

A közellátási felügyelőség tegnap megállapodást létesített a Parasztszövetséggel a közellátási ügyi miniszter intézkedésével Debrecenre vonatkozóan. A megállapodás értelmében a közellátási felügyelőség 20.000-es keretből 15.000 sertést bérhizlalására.

A Parasztszövetség Előállat-osztálya kötelezte magát arra, hogy a Parasztszövetség hajdúvármegyei, ezenkívül Bihar, Szabolcs és Szatmárban lakó tagjai felhizlalják az osztály begyűlt és átveszi.

A Parasztszövetség a vásárra érvényesítést folytatva a közellátási felügyelőséggel megállapodás szerint december végéig 5000 darabot március végéig további 5000 darabot s az utolsó 5000 darabot július 1-ig.

A Parasztszövetség és a közellátási felügyelőség jó kezében van a debreceni hús- és zsírellátás biztosítására szolgáló sertéshizlalások ügye.

Ideje volt, hogy a közellátási felügyelőség vegye kezébe az

ügyet, mert éppen tegnapi számunkban számoltunk be arról, hogy a városi szervek által elgondolt tervek szerint eddig még csak 26 sertést vásároltak fel s 4 darab sertésre kötöttek bérhizlalási szerződést.

A Vásárpénztár szerepe annyiban tisztázódott, hogy 150 birkát nem a városnak adott 200.000 forintos kölcsönből vette, hanem ezt is a Hús- és Zsírellátóhivatal vásárolta. A szarvasmarhák ügyében hétfőn hallgatják meg a Vásárpénztár vezetőit a városi hatóságok és remélhetőleg teljes egészében tisztázódik a feltűnést keltett ügy.

Debrecen közönsége szempontjából megnyugtató, hogy végre komoly intézkedés történt az ellátatlan hús- és zsírellátás tekintetében. A megállapodás létesítése körül Nahóczky Miklósnak, a közellátási felügyelőség vezetőjének, nagy érdemei vannak. Annak a Nahóczky Miklósnak, akit néhány nappal ezelőtt méltatlan támadás ért.

Örizekbevételek textilárak drágítása és elvonása miatt

A gazdasági rendőrség folytatja a debreceni textil feketepiac tetőzésére irányuló munkáját, bár tisztában van azzal, hogy a textilárakat megdrágító bűnszöveget központja Budapesten van.

Örizekbe vette a rendőrség Blum Jenő Piac utcai textilkereskedőt, Nyomató utca 5. szám alatti lakost, aki ellen az a vád merült fel, hogy a flanelárut méterenként 7.50 forint helyett 13.50 forintért árultotta.

Kolostváry Pálné Bocskay kereti lakos feljelentést tett egyik debreceni kereskedő ellen, hogy az illető flanelárut és gyermekharisnyát nem szolgált ki neki, pedig van az üzletében. A rendőrség megindította az ügyben a vizsgálatot és örizekbe vette a kereskedőt. Ugyancsak megindult a vizsgálat egy debreceni csizmadia mester ellen, akit feljelentettek, hogy 303 forint helyett 360 forintért adott egy pár csizmát. Amennyiben a vádak beigazolódnak, az örizekbe vett kereskedőket

áradják az ügyészségnek és uszora bíróság elé kerülnek. A rendőrség a bírói eljárástól függetlenül internálási eljárás folytatja a feketézők és árdrágítók ellen.

Tagad az apagyilkossággal gyanúsított fiatalember

A múlt nap önként jelentkezett a debreceni államügyészségen egy apagyilkossággal gyanúsított fiatalember, Tirinési Károly gáborjani földműves, aki ez év augusztusában állítólag megölte az apját és aztán Romániába szökött, ahonnan most került elő. Csütörtökön hallgatta ki Tirinest dr. Szarukán József tanácselnök vizsgálóbíró. Tirinési tagadja, hogy bármily szerepe volna apja halálában. Azt állítja, hogy együtt jöttek be cséplésről, amikor is nagyobb mennyiségű pálmát ivott meg. Ekkor elaludt és arra ébredt fel, hogy az apja pofozza, üti, haját cibálja. Dulakodtak, összeakasztották, apja el is esett, a földön terült el, de hogy mi történt, nem tudja, ő újból elaludt és csak arra ébredt fel ismét, amikor az anyja megérkezett és sirni kezdett: „jaj, mi történt apáddal!” Az a véleménye, hogy apja elesett és amikor a földre zuhant, érthette a halálos sérülést.

Ellene mond a fiú vallomásának az, hogy a szoba földes és ez nem okozhat olyan sérülést, amelyet a holttesten találtak.

SOKSZOROSÍTÁS HURAY, Iparkamara.

Szövet, héléssáru, szabóvatta kapható Balla Balázsnál Svetlits palota. Kapu alatt.

Szombat este DISZNÓTOROS VACSORA a „Rózsa bokorba” Éjjel 3 óráig nyitva!

Közbeszólás

A bankok 30-án azt hirdették, hogy 31-én szünnapot tartanak, 31-én pedig olvashatjuk, hogy 2-án, szombaton is szünnapot tartanak, 1-e ünnep, 3-a vasárnap, így hát csak 4-én lesznek ismét nyitva. Legtöbb vállalat, kereskedő, iparos pénzét bankban tartja, így alkalmazottainak 1-i fizetéséhez nem tud pénzt kivenni. A bankok kész helyzet elé állították ügyfeleiket. Jövőben annyit elvárának az ügyfelek, hogy legalább kettő nappal előbb hirdessék meg, hogy mikor tartanak szünnapot, hogy ügyfeleik ne kerüljenek ilyen kellemetlen helyzetbe.

A kerületi parancsnokság a volt hadtestparancsnokság épületébe költözött

A felszabadulás utáni időkben a debreceni honvédkerületi parancsnokság a Hitelbank épületében helyezkedett el. Itt lakásokban helyezték el a parancsnokság hivatalait.

Miután a Péterfia-utcai lakatnyája, a volt hadtestparancsnokság épülete felszabadult, Szász Ferenc vezérőrnagy megtette az intézkedéseket, hogy a parancsnokság ebbe a katonai jellegű épületbe költözzék.

A volt hadtestparancsnokság épületét kitaraszták és mártól, november 1-től kezdve már itt működik a honvédkerületi parancsnokság.

A földszinten van az építési osztály, a segédhivatal, a kiegészítő parancsnokság és az igazoló bizottság. Az emeleti részben helyezték el a kerületi parancsnokságot, a hadbiztonságot, a gazdasági hivatalt és az ékezdét.

Az épületben 11 tiszthelyettes részére lakást rendeztek be. A Hitelbank épületében az átköltözés folytán több lakás vált szabaddá, ami a lakásnégyet emyhítéséhez is bizonyos mértékben hozzájárul.

A zsigó rendezése

Szendrey Sándor h. polgármester amint átvette az első fokú köz. igazgatási hatóság vezetését, hozzáfogott a debreceni piacok átrendezéséhez. A rendőrséggel karöltve és a jegyszöveg bevonásával a zsigóvásáron hajtott végre intézkedéseket. Itt az volt a legfontosabb feladat, hogy a zsigóvásárt eredeti helyére szorítsák vissza. Eddig ugyanis az volt a helyzet, hogy egyes árusok előzőnlétek a templom és az iskola környékét annyira, hogy azokat nem lehetett megközelíteni. Ezenkívül a szekeret a nagy költéssel ültetett facsemetékét és bokrokat tönkretették. A templomot és környékét sikerült felszabadítani. A zsigó vizsgálatára a napokban tovább fog folyni és az illetékes hatóság arra törekszik, hogy az ócskapiacra valóban csak használt cikkeit és ne új árukat árussítsanak.

VERSENYTÁRGYALÁSI HIRDETMÉNY

A Magyar Építés és Közmunkaügyi Minisztérium nyilvános versenytárgyalást hirdet a debreceni Nagytemplom helyreállításával kapcsolatos I. állagmegóvási, II. közműves és elhelyező, III. ács, IV. vas ill. lakatos, V. bádógos és VI. mázó munkákra. A munkálatra munkanemként is lehet ajánlatot tenni. A kifizetés részletei (versenytárgyalási és munkafeltételek, ajánlati úrlap, költségvetési úrlapok stb.) a Magyar Építés és Közmunkaügyi Minisztérium segédhivatalában (Budapest, V., Báthory u. 12. III. em.) hétköznaponként 12 és 2 óra között, továbbá a debreceni Magyar Állam-építészeti Hivatalban önköltségi áron megszerzhetők. Ajánlatokat 1946. évi november hó 14-én 12 óráig lehet benyújtani. Bónuszpénzt kell letenni. Budapest, 1946. évi október hó 30-án. Magyar Építés és Közmunkaügyi Minisztérium.

H I R E K

Halottak napján

a temetőben gyűlnak az emlékezés piros lángocskái s a robotoló, küzködő ember elgondolkodva áll meg szerettei sírjánál. Emlékezés ez a nap azokra, akik már elmentek földünk, de egyben megdöbbentő memento is. Figyelmetes arra, hogy minden rohamás, küzdés a temetőnél végződik, hogy minden lépés, melyet az életben megteszünk, egy lépés fel közelebb visz bennünket a temetőhöz.

Ebben az évben sok magyar síron nem lesz virág és nem gyullad ki a gyertyák fénye. Azokon a sírokon, melyek valahol messze, az ismeretlenség távolságaiban domborulnak. Azokon a sírokon, amelyekben azok fekszenek, akiket már hiába várunk vissza.

Amikor ma, halottak napján gondolunk elköltözött szeretteinkre, a hazai sírok mellett gondoljunk a messzi sírookra is.

Csillag Miklós helyét dr. Asztalos Sándor vette át. Csillag Miklós tb. tanácsnok, a város közművelődési igazgatójának vezetője tegnap elutazott Debrecenből, hogy a MKP központi szervezettel elfoglalja új pártbeosztását. Csillag Miklós november 1-től hat hónapig ellátás nélküli szabadságra ment. A szabadság engedélyezését a legközelebbi városi kisgyűlés fogja tárgyalni. Csillag Miklós helyét a város dr. Asztalos Sándor szabad művelődési felügyelővel töltötte be, aki megbízatásának ellátásáért illetményt nem kap, mert állami tisztviselő.

Fegyelmi eljárás a bihari alispán ellen. Daróczy Pál, Bihar megye alispánja ellen felettes hatósága fegyelmi eljárást indított. Daróczy Pál ellen egy per kapcsán indult meg az eljárás.

Nagy hangverseny az Arany Birkában. A Debreceni Máv. Szimfonikus Zenekar november 3-án este 6 órai kezdettel nagyszabású hangversenyt rendez Műsoron Mendelssohn, Beethoven, Liszt műveivel szerepelnek. Közreműködik Szathmáry Endre, a ref. Kollégium zene-tanára. Műsor ára: 2, 3, 4 forint. Műsor elővételeiben az Arany Bika hallgatók kaphatják. Rendezőség.

Székesfehérvár volt nyilas főispánját a népbíróság halálra ítélté.

A Kereskedelmi Alkalmazottak Szakszervezetének tagjai összefogva felépítették a háború által megrongált Kossuth utca 51. szám alatti székházukat. Minden külső segítség nélkül, párttársalkodást felretéve dolgoztak és példamutató munkájuk eredményeként november 3-án délután 10 órakor tartják házavató ünnepségüket.

Ittas betörő fosztogatott. Novák Lajos kéményseprősegéd Simonyi út 20. sz. alatti lakásán. A betörőt tetten érték, mire az ablakon kiugrott. Üldözöbe vették, azonban sikerült a betörőnek a Nagyerdőben eltűnni.

Ellopta két tehenét 4400 forint értékben ismeretlen tettes Molnár Bálint Bellegelő 261. sz. alatti lakostól. — Ugyancsak két tehenét hajította el ismeretlen tettes Nagy István bellegelői gazdálkodónak.

Zsebtolvaj ellopta a piacon a pénztárcáját Biró Róza Gvadányi utcai lakostól élelmiszerjegyekkel és 80 forinttal. — Ugyancsak a pénztárcáját lopták el 90 forinttal és íratokkal Kiss Mihályné K. Tóth utca 22. sz. alatti lakosnak.

A debreceni rendőrség örizekbe vette Sütő László budapesti Bajza-utcai lakost, aki testvére Sütő Imre ékszerész lakását kifosztotta és a lopott értékekkel Debrecenbe szökött, azokat itt értékesítette.

„Filléres borozó”

megnyitott Széchenyi-utca 1. szám alatt.

Borórák:
O-Rizling 1/10 pohár —.50
Jánoshalmi 1/10 pohár —.50
Muskotály 1/10 pohár —.54
Csemege édes vörös 1/10 pohár —.58
HIDEG ÉTELEK!

A Hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárva csoport vezetősége november 3-án, vasárnap délután 10 órakor választmányi ülést tart Kossuth u. 43. sz. alatt. Elnökség.

DHV Villamos hirdmény. Október hó 31-től kezdve további intézkedésig színházi villamosjáratokat helyezünk forgalomba. A színházi villamosjárat az esti előadás befejezése után indul a Csokonai Színházról az Egyetemi Klinikáig és vissza a Máv. pályaudvarig. A színházi villamosjáraton csak a kalauznál váltott jegyek érvényesek. Üzletigazgató-ság.

Összekötözték és fojtogattak egy asszonyt éjszakai támadók az Ajtó utcán. A rendőrség feljelentést tett özv. Bökönyi Andrásné Ajtó u. 22. sz. alatti lakos, akit az éjszakai órákban, amikor neszt hallva kiment az udvarra, két személy megtámadott, zsinagga kezét-lábát összekötözték, száját betömtek és rátérve fojtogatni kezdték. A rendőrség a nyomozás során megállapította, hogy az éjszakai támadás nem rablási szándékkal történt, hanem bosszú műve volt. A tetteseket őrizetbe vették.

Lőrincz Gábor pianista tanár 77 éves korában Vácot elhunyt. Lőrincz Gábor Debrecenben is sokan ismerték és szerették. Nyugalombanváltása előtt tíz évig tanított a debreceni piarista gimnáziumban.

A nyiregyházi Ügyvédi Kamarát a debrecenihez csatolták. Közel 100 ügyvéd — 35 nyiregyházi a többi szabócska — kerül így a debreceni Ügyvédi Kamarához.

GYÁSZROVAT

Szombathy Géza ny. máv. előjáró 57 éves korában elhunyt. Temetése szombaton 2 órakor lesz a Köztemető II. B. ravatalozójából római kat. szertartással. Lakás: Kétfalony u. 5. Pusztai temetkezés.

Rex Gyógyszergyéveszeti Gyár és Gyógyszerkereskedelmi R. T. igazgatóságánál mélyen megrendülve tudatja, hogy hosszú éveken át hűséges és az üzem új-építésében tevékeny részt vett tisztviselője

Szombati Géza pénztárnok

f. hó 30-án csendesen elhunyt. Áldott emléke örökké élni fog.

Rex Gyógyszergyéveszeti Gyár és Gyógyszerkereskedelmi R. T. alkalmazottai mélyen megrendülve az őket ért súlyos veszteség hatása alatt tudatják, hogy a legjobb munkatárs, az örökké jókedélyű barát és önzetlen kolléga

Szombati Géza pénztárnok

nincs többé. Azt az irt, amit az ő elvesztése okozott nem től: be soha senki. Jóságos szel-leme mintagát gyanánt lesz közöttünk további munkánkban. Scha el nem felejtünk!

Az Ön szállodája Budapestben ismét a **CORVIN** az elismert és legelőnyösebb szálloda. Budapesti színpad: VIII., Csokonay-utca 14. a Nemzeti színház mellett.

Teljes kényelem — Hideg és meleg folyóvíz a szobákban. — Kitűnő figyelem kísérelés. — Fűtőszobák. —

Méhészettel foglalkozni nemcsak szép, de hasznos is

A hónap közepén téli méhész tanfolyam nyílik Debrecenben.

Este 6 óra. A kereskedelmi főiskola IV. A. osztályának tantermeben feszülten figyelő hallgató-ság veszi körül a katedrát, melyen ezúttal egy kaptár áll. Modern, méhészeti vándorkaptár.

Méhész műszavak röpöknek a levegőben s mi addig szemügyre vesszük a hallgatóságot. Negyven férfi figyel az előadásra, közöttük diákok éppúgy, mint nyugdíjas vasutasok, vagy B-listázott tisztviselők, akik új kenyérrel próbálkoznak. A hallgatók között egy tucajt nő is van. Több mint félszázan látogatják tehát a Nektár Méhészeti Egyesület által rendezett kéthetes méhész tanfolyamot, melynek vezetője Benedek László kerületi elnök, aki egyébként „civílium” tanító.

Hallgassunk csak egy kicsit. Az avatlatlan nem is hinné, hogy mennyi fortélyja van egy ilyen kaptárnak. Lám, itt van a Hane-man-féle rács, mely csak a dolgozó méheknek enged ki a szabadba. A herék a rács mögött maradnak. Mindenképpen méltányos dolog ez.

Előadás után, amikor kiürül a terem, beszélgetni kezdünk Benedek Lászlóval. Megtudjuk, hogy a hajdan gazdag és híres magyar méhészeti csak most tapáskodlik fel a háború okozta szörnyű pusztulásból. Mint mondja, neki is 150 méhesládja volt a háború előtt.

Tehát a méhészeten is előről kellett kezdeni mindent. A most folyó tanfolyamot kezdők számá-

ra rendezte a Nektár. November közepén azonban egész télen át tartó szakfolyam kezdődik, melyen haladók s kezdők egyaránt résztvehetnek.

Egy fontos kérdést teszünk fel: — Milyen hasznot hajt a méhész?

— Jobb mellékfoglalkozást keresni sem lehetne — mondja Benedek László. Az idei év ezt szépen bizonyítja. Ebben az évben nem volt cukor, méz, legalább a dolgozó kisméret nem tudta megfizetni. Ugyanakkor a katasztrófális szárazság miatt igen gyenge volt a méz-hozam. De még azok a méhészek is, akik kis arányokban méhészkedtek, kaptak annyi mézet, hogy családjukat el tudták látni édességgel egész esztendőn át, sőt... Es ez nagy szó, még jó gazdasági viszonyok között is.

— Természetesen vannak méhész-mesterek, akik komoly haszonra tesznek szert, azonban hosszú az út odáig. Hosszú, fáradságos és sok türelmet igényel. Mert a méhészlet csak látszólag könnyű mesterség, lényegében igen bonyolult dolog. Hogy mégis olyan sokan foglalkoznak vele, annak az az oka, hogy méhészkedni nemcsak hasznos, hanem gyönyörű is. A munka öröme és a haszon sehol sem áll oly szép harmóniában, mint a méhészetnél...

Megköszönjük a felvilágosítást és ezzel bucsuzunk Benedek Lászlóval: Viszontlátásra a téli tanfolyamon.

— A Szent Anna-utcai főplébániatemplomban Mindenszentek napján csendes szentmisék reggel 7, 7, 8, 9, 11 és 12 órakor. Fél 10 órakor a nagymisét mondja dr. Pálmai József plébános helyettes, prédikál Szakács János. Déltűn 3 órakor indulás a templomból a temetőbe. 5 órakor könyörgés a halottakért. Prédikál dr. Pálmai József. — Halottak napján. Az ünnepélyes szentmise az összes megholt hívekért délelőtt fél 10 órakor.

— Szerdán este Debrecenben három diákból volt. A Kereskedelmi Társulat dísztermében a kereskedelmi iskolások rendeztek kitudó műsoros bált. Az Arany Bika kistermében a tanítóképzősök báija volt, melyet műsor előzött meg, melyből Barabás Magdolna IV. tanítónőképzős hegedűszáma emelkedett ki. Az Állami gimnáziumban szintén műsorral egybekötött bált rendezett az ifjúság.

— A DEK vezetősége nagy munkát fejt ki az egyetemi ifjúság érdekében. Sikerült a villamosbérletek ügyé rendezni s most az ifjúság vezetése alatt diákmenzát kívánnak létesíteni. November 6, 7 és 8-án az egyetemi hallgatók a menza felszerelés érdekében gyűjtést rendeznek a városban.

— Az elhagyott vagy kilótt, de fel nem robbant löszert vagy robbanóanyagot mindenki köteles az elsőfokú közigazgatási hatóságánál, Kossuth u. 20. sz. 46. szám alatt bejelenteni, megjelölve a helyszínt és a robbanóanyag minőségét. Akinek telkén ilyen löszert van s a bejelentést elmulasztja, büntetés alá esik.

— A Magyar Szövet Művelődési Társaságban Piac u. 49. sz. alatt a közigazgatási szakosztály mai megbeszélése elmarad. November 2-án, szombaton este 6 órakor a képzőművészeti szakosztály tartja megbeszélését. Érdeklődőket szívesen látnak.

— Felhívja a városi adóhivatal az érdekelteknél álló iparosokat, kereskedőket, önálló szellemi foglalkozást stb. üzöket, hogy együttes korcsesti és jövedelemadójuknak osztálybasorozás útján leendő megállapításához legkésőbb 1. évi november hó 10-ig a városi adóhivatalnál a lakásuk szerint illetékes kerületben bejelentést tartoznak adni. A mulasztók az előírt adók után 10, illetve 25 százalékos bírsággal fognak sújtani. A nyomatványok 30 fillér ellenében a városi adóhivatal első emeleti 26. sz. szobájában szerezhetők be. Azok az adózók, akik jelenleg már adóközfőségben fizetik együttes kereseti és jövedelemadójukat, bejelentést adni nem kötelesek.

* Szodrai Julia és Barta Ferenc szombaton déltűn 3 órakor tartják esküvőjüket a Kistemplomban, melyre rokonaikat, ismerőseit, ket szeretettel meghívják. (Mindenkülön értesítés helyett.)

— Kaba községben országos állat-és kirakóvásárt tartanak november 6-án. Vészmentes helyről mindenféle állat felhajtatható. A vásártér a régi vásártér mellett az országút keleti oldalán van.

— Úgyeletes gyógyszerárak: „Kigyó” Piac u. 31. „Csillag” Árpád-tér 3.

* Dr. Naményiné gyorsíróiskolájában, gépíróiskolájában novemberben tanfolyamkezdés. Államvizsga, Vasútképzőm. Piac u. 58. Llnoleumházban.

* Ocska bűntörizletemet áthelyeztet Rákosi Jenő u. 4. szám alá. Mezei Gyula.

* Össztűnök a „MEMOSZ”-ban (Kossuth utca 1. szám) minden vasárnap déltűn 4 órától. Schaff Ilona táncmáster.

Szövet! Szövet! Szövet!
Nagy Bélánál Piac 20. Városház épület.
— Ellopta egy vendéglobben ismeretlen tettes Gábor János nagykereskedő lakos pénztárcáját 300 forint készpénzzel. A rendőrség a tettest egy fiatalkorú nyírbelteki leány szeméjében elfogta. Kiderült, hogy a 17 éves leány hetek óta csavarog Debrecenben, zugszállóknak lakik és sorozatos bűncselekményeket követ el. A rendőrség őrizetbe vette és vele együtt őrizetbe vette a zugszállóda „Mari néni” néven közismert tulajdonosát. Egyébként a rendőrség büntügyi osztálya erélyes intézkedéssel készült dr. Kárpáthy László őrnagy irányítása mellett sorozatos razziaikkal felszámolni a Debrecenben elburjánzott zugszállókat.

KERESKEDŐ TÁRSULAT KÖZLEMÉNYEI

November 6-án szerdán du. 4 órakor Társulatunk dísztermében kereskedői nagygyűlés lesz. Ezen a nagygyűlésen számol be Leitner Jenő elnök a bécsi vásár tanulságairól az arrellatási kérdései és egyéb időszerű kereskedői problémák is megvitatásra kerülnek. A fontos tárgysorozatára való tekintettel valamennyi tagunk megjelenését kérjük. — **Korcsmárosok figyelem!** a közmunka-átváltás közöseteg tagjai a közmunka-átváltást szombaton de. 10-11-ig és hétfőn du. 4-6-ig okvetlen rendezzék a titkárnál mivel 5-én az összegget be kell fizetni a Közmunka hivatalban. — **Vásári kereskedők.** Az adókat okvetlen rendezzék a szakosztálynál. — **Fúszkerkereskedők** a közmunka-átváltást 1-5-ig fizethetik a szakosztálynál. — **Textilkereskedők** a közmunka-átváltást 5-6-ig rendezzék a Társulatnál.

VARRÓGÉPET veszék
Horváth Tihamér műszerész.

Holnap, szombaton este disznótörös vacsora a „Belvárosi” étteremben

Kitudó borok. Pontos kiszolgálás. Bencsi Gyula és cigányzenekara muzsikál

SPORT

GÓLZÁPOROS GYŐZELEM LUXEMBURGBAN
A rádió jelentése szerint Magyarország válogatott labdarúgó csapata szerdán esti mérkőzés keretében Luxemburgban 7:2 (3:1) arányú győzelmet aratott Luxemburg válogatottja ellen. A mérkőzésre a város stadionjában közel tízezer néző előtt került sor. A magyar csapat végig nagy fölényben játszott és tetszés szerint érte el góljait. A magyarok góljai közül Deák és Puskás 3-3-at és Nagymárosi egyet lőtt. A hazaiak gólját Schaefer lőtte. Parisban a magyar csapat nagy győzelem után még nagyobb érdeklődés nyilvánult meg a vasárnap Páris-Budapest mérkőzés iránt.

DMTE-Török NB II. mérkőzés a DVSC sporttelepén. A mérkőzést déltűn fél 3 órakor kezdik. A Török NB II. mérkőzésen erősen feljavult s különösen Déri Poldi nagy-szerű játéka vált ki az utolsó mérkőzésen is. Ebben a csapatban játszik Krištof a Boeska. majd a DVSC volt játékosai is. A DMTE berkeiben bíznakodnak a vezetők és remélik hogy tisztes eredményt sikerül elérni. A mérkőzést Juhász vezeti.

Három bajnoki mérkőzés az egyetemi sporttelepen. A Rendőrség-Tiszafüred II. osztályú mérkőzést délelőtt 10 órai kezdettel játszik le, míg utána déltűn 12 órakor kerül sor a Postás II-Kaba II. osztályú mérkőzésre. Ezt követőleg két órakor kerül sor a Postás I-BCEP kerületi I. osztályú bajnoki mérkőzésre.

A MAV Boeska együttese vasárnap Budapeston az Előre együttese ellen játszik bajnoki mérkőzést. Az Előre kitudó együttes, előzől BSKRT volt a neve. Nehéz lesz Budapeston a kéksárgáknak.

A DKASE öklívivő együttese Mezőtúron szerepel vasárnap. A mérkőzés visszavágó lesz a néhány héttel előzől. Debrecenben lejátsszolt mérkőzések. A DKASE csapata Novák, Bódi, Szász, Faragó, Kormos, Gáspár, Kerekes, Szász összehajlításban lép színpadra. Tartalékként utazik az együttesrel Major és Földes. Az együttes, Sarkadi László szakosztály-vezető kíséri és vezeti Mezőtúrra. **Debrecen tornászválogatottja vasárnap Pécsett szerepel.** Ujrendszert három városközi tornászversenyt rendeznek a dunántúli városban Budapest-Debrecen-Pécs csapatjainak részvételével. A debreceniek szerep-

szakosztályi elnökök figyelmét, hogy szombaton du. 5 órakor az ipartestület termében pontosan jelenjenek meg. Tártyalás alá kerül a képestéshez köztűt laposlatos kérdés. Minden elnök a szakmájára nézve kívánatos inoltványokat elkészítve hozza magával.

SPORT

GÓLZÁPOROS GYŐZELEM LUXEMBURGBAN
A rádió jelentése szerint Magyarország válogatott labdarúgó csapata szerdán esti mérkőzés keretében Luxemburgban 7:2 (3:1) arányú győzelmet aratott Luxemburg válogatottja ellen. A mérkőzésre a város stadionjában közel tízezer néző előtt került sor. A magyar csapat végig nagy fölényben játszott és tetszés szerint érte el góljait. A magyarok góljai közül Deák és Puskás 3-3-at és Nagymárosi egyet lőtt. A hazaiak gólját Schaefer lőtte. Parisban a magyar csapat nagy győzelem után még nagyobb érdeklődés nyilvánult meg a vasárnap Páris-Budapest mérkőzés iránt.

DMTE-Török NB II. mérkőzés a DVSC sporttelepén. A mérkőzést déltűn fél 3 órakor kezdik. A Török NB II. mérkőzésen erősen feljavult s különösen Déri Poldi nagy-szerű játéka vált ki az utolsó mérkőzésen is. Ebben a csapatban játszik Krištof a Boeska. majd a DVSC volt játékosai is. A DMTE berkeiben bíznakodnak a vezetők és remélik hogy tisztes eredményt sikerül elérni. A mérkőzést Juhász vezeti.

Három bajnoki mérkőzés az egyetemi sporttelepen. A Rendőrség-Tiszafüred II. osztályú mérkőzést délelőtt 10 órai kezdettel játszik le, míg utána déltűn 12 órakor kerül sor a Postás II-Kaba II. osztályú mérkőzésre. Ezt követőleg két órakor kerül sor a Postás I-BCEP kerületi I. osztályú bajnoki mérkőzésre.

A MAV Boeska együttese vasárnap Budapeston az Előre együttese ellen játszik bajnoki mérkőzést. Az Előre kitudó együttes, előzől BSKRT volt a neve. Nehéz lesz Budapeston a kéksárgáknak.

A DKASE öklívivő együttese Mezőtúron szerepel vasárnap. A mérkőzés visszavágó lesz a néhány héttel előzől. Debrecenben lejátsszolt mérkőzések. A DKASE csapata Novák, Bódi, Szász, Faragó, Kormos, Gáspár, Kerekes, Szász összehajlításban lép színpadra. Tartalékként utazik az együttesrel Major és Földes. Az együttes, Sarkadi László szakosztály-vezető kíséri és vezeti Mezőtúrra. **Debrecen tornászválogatottja vasárnap Pécsett szerepel.** Ujrendszert három városközi tornászversenyt rendeznek a dunántúli városban Budapest-Debrecen-Pécs csapatjainak részvételével. A debreceniek szerep-

létőit sikert várunk. A verseny vizsgálóbizottsága februárban lesz Debrecenben.

A kerületi II. o. labdarúgó bajnokság állása:

| | | | | |
|-----------------|---|----|----|----|
| 1. Dohánygyár | 5 | 15 | 5 | 10 |
| 2. Tiszafüred | 6 | 16 | 6 | 9 |
| 3. Kaba | 5 | 12 | 5 | 9 |
| 4. Postás II. | 5 | 8 | 4 | 7 |
| 5. DKASE II. | 5 | 11 | 6 | 6 |
| 6. Rendőrség | 6 | 9 | 14 | 5 |
| 7. BUSE II. | 5 | 11 | 12 | 4 |
| 8. Belv. MADISz | 5 | 5 | 10 | 3 |
| 9. Derecske | 4 | 5 | 8 | 2 |
| 10. Hajdúszovát | 5 | 8 | 15 | 2 |
| 11. DMTE II. | 5 | 5 | 20 | |

Perecsen játszik a DVSC vasárnap bajnoki mérkőzést. Megjött a perecsiek távirati bejegyzése és így előrehozták a mérkőzést. Ezenkívül Csepel-Dorog ETO-Testvériség bajnoki mérkőzés lesz vasárnap.

November 10-én DVSC-DKASE barátságos öklívivő mérkőzés lesz Debrecenben. A feljövőben lévő DKASE együttese kemény mérkőzést fog vívni az országos viszonylatban is remekül szereplő DVSC-vel. Kitudó érdekesége az találkozóknak a találkozóknak a Mezőtúros-Ecsedi és Csodás-Nagy Imre összecsapás.

SPORTKRONIKA. — Vasárnap Parisban játszik a magyar labdarúgó válogatottja. A párisi válogatottban Nyers, az Újpest külföldre szökött balzsója is játszik. — **Bodolát, az MTK szerzte meg és a volt válogatott rövidesen bemutatkozik bajnoki mérkőzésen is új egyesületében.** — **Kiss Ferenc debreceni játékosát** vezetői a vasárnap Csabai MAV-Keeskeméti AC NB II.-es mérkőzésén. — **A svájci turára készülődő vasutas válogatottat már összeállították.** Hat debreceni játékos szerepel a csapatban. A válogatott csapat: Horváth (Szolnok), Nagy Mihály (DVSC) — Bozók (Szolnok), Tölgyesi (Haladás) — Zilahy (DVSC) Kispéter (MAV Boeska), Kádás (DVSC) — Komlóssy (DVSC), Kolláth (Szolnok), B. Nagy (DVSC), Kiss III. (Dunakezsi Magyarok), Vezes (PVSZ). — **A Perecs elutasította a Ferencváros ajánlatát** és így nem hozták előre a Ferencváros-Perecs mérkőzést. — **DMTE kérte sulycmelő szakosztályának** a sulycmelő szövetségbe való felvételét. — **November 10-ig lehet nevezni az idei jogkoronázásra.** — **Csepel birkózókisegységében Tarányi DVSC** a kishétszélyben első lett. Némethy (DVSC) a közpályban a második helyen végzett. — **Az UTE ifjúsági birkózóversenyén a leg-súlyban Kiss DVSC második helyen végzett.** — **Szász DMTE harmadik könnyűsúlyban Must DMTE harmadik közpályban Tóth DVSC második nehéz-súlyban Szűcs DVSC harmadik lett.** — **Barta Ferenc a DKASE öklívivő edzője** a kiváló debreceni sportterület szombaton déltűn három órakor tartja esküvőjét Szodrai Julia nevelőnővel a Kistemplomban. — **Valószínűleg DVSC-Keeskeméti öklívivő mérkőzés lesz vasárnap Debrecenben.**

IPARTESTÜLETI HIREK

A nöiszbő és fehérművésztűntető konfokációs iparosok, akik anyagot is adnak sügöres jelentkezése Balogh Lászlónál, Kossuth u. 26. sz. alatt. — **A cipész szakosztály tagjai szombaton 9-11 óráig utalványok átvételét végezték feltűntetől** csakis személyesen jelenjenek meg az Ipartestület hivatalában. Három forintot mindenki hozzon magával. A tagdíj hátralékos tagok gondoskodjanak tartozásaik rendezéséről. Az utalvány kiosztás hétfőn folytatódik és fog tartótni. mindaddig, amíg utalványt mindenki meg nem kapja, ezért a tartóadás elkerülése végett az A-től H-ig, míg hétfőn és kedden a többi betűk szerint lesz a kiosztás. — **Felhívjuk a**

ALÁIS (2)

GYERMEKTELEN házaspár házteremnek vagy feskertbe emenne, cím a kiadóban. 2-569
IDŐSER nő házmesteri állást vállal, házmesteri lakásomat elecsérem, harisnyát szőpen stoppolok és foltokoz Paecéit. Nagyvárad u. 11. 2-570
EGY középkori háztartási alkalmazott felvétetik. Erzsébet u. 97. 2-576
MINDENES bejáró kiállnyt felvezek Rákóczi u. 51. sz. 2-579
MINDENES bejárót azon naira felvezek, Egri, Rákosi Jenő u. 7 II. e. 2. 2-584
MINDENES bentlakó főzőnő felvezek Mllos u. 37. 2-586
MEGBIZHATÓ komoly nő ki háztartást egyedül vezető állást keres magánosnál. vagy kis családnál Bajcsy-Zsilinszky u. 75. Ujhelyi. 2-590

MINDENES kocsis, azonnali beieépéssel felvétetik Kerektestepel Rudolf utca 26. 2-591
BEJÁRÓNAK ajánlkozik fiatal lány Zápolyi ut 13. 2-593

HÁZVEZETŐNŐNEK ajánlkozik lakás nélkül Lorántffy u. 13. 2-594
UTAZÓK, úgnököl jó mel lék cikket ajánlok, Székfi utca 4. Körösi. 2-596

BEJÁRÓNT felvezek jelentkezés du. 2-től Baltazár Dezső u. 11. 2-598

ADÁS-VÉTEL (3)

BARANYBORBUNDAT jőkarban levő 3-4 éves gyermeknek való veszek — Bathány u. 1. sz. emelet balra 5. ajtó 3-1897
KÁVÉHÁZAK, éttermek vendégül részere alkalmas legmolelőbb gázfűtéses lakóházhoz forró tej tartóval komplett felszereléssel eladó. Keeskeméti borzóban Dégenfeld téren. 3-504

REKAMÉK, békebeli minőségben melyen leszállított árban kaphatók Major kárpitosnál Péterfia u. 26. 3-499

ELADÓ nyuzott reklám egy csónakos varrógép, öt hónapos süldő tengely rendszer két kerék Bethlen u. 8. 3-587

GYERMEKGY SODRONYAL

Neoperpetuum és cserépkályhák, kis Singer varrógép eladók. Poroszlay ut 32. 3-588

BUTOR (5)

HALÓSZOBA faragott dínya sodronybetétekkel márványlapos tükörs mosdóval igen olcsón eladó részlete is. Cím a Keeskeméti borzóban Dégenfeld tér. 5-503
TRÓASZTAL redonys majd nem új hozzávaló iratszékennyel eladó Keeskeméti borzó Dégenfeld téren. 5-505

HALÓSZOBA, ebédlő, komplett kifogástalan eladó 8-3 óra között Rákóczi u. 18. sz. 5-558
ELADÓ festett két ajtós főköcs ruhaszékény Kigyó u. 4. 5-478

CIPŐ, RUHAZAT (6)

FEKETE hibátlan női tőkabát közepes termetre eladó Alföldi palota Csapó u. 1. bal lépcső II. em. 1. vv 6-1996

NOI fekete bundagalléros posztókabát és vaskálnya eladó vagy elecsérelendő — Ceillag u 67. 6-565

GAZDASÁCI ESZKÖZÖK (7)
SZEKÉR, kocsi, vetőgép rozslak drótkerítés morzsoló, konkolyozó, berena, ketős eke, butoro Dándog kolyók eladók Arany János u. 3. 7-472

ELADÓ bevasalt új fűdéses taliga kész szekér famunkák és vasalt szekér Ceokonai 40 vagy Vendég u. 1. 7-551

ÉPÍTKEZÉSI ANYAG (8)

KARMANTYUS betonos, kutyűrű, tűzállógia, kárpnyappir, cserép, mész, cementlap Lukács cementgyár, Károly F. J. ut 3-b. 11. 22. — 8-1402

BONTASÍ, anyagok téglá, cserép, fa, ajtóok ablakok 5 mm vlezem vasanyagok eladók Piac utca 36-8-275

KUTGYÜRÜT, anolit lemez, mozaik lapok, építőanyagok és sírkövek kaphatók Debrecen, Műgyógyárnál Fáy u. 2. 11. 24 — 8-1246

TÉGLA, parketta, deszka, ajtó, ablak, gerenda bontásból kapható Szepességi u 31. 8-600

ÜZLET, LAKÁS (10)

KERESEK egy szoba konyhas lakást, ahol 2 lóra istálló is van, lehet kertészgépben is, cím Kigyó u 47. pince lakás. 10-305

LAKÁSCSERE (11)

EGY szoba konyhas lakásomat elecsérelnem két szobáért. Bethlen u 76. fűszerüzlet. 11-571

BUTOROZOTT SZOBA (12)

BUTOROZOTT szoba agy nem nélkül azonnal kiadó Bözörményi ut 11-B. 12-566

KÜLÖNBÉJÁRATU butorozott szoba 2 személynek is fűtővonalon kiadó. Cím a kiadóban. 12-568

BUTOROZOTT szoba november 1-re kiadó egy vagy két férfinék agy nem nélkül is Simonffy u 29. 12-573

UTCAI butorozott szoba életemért kiadó. Eötvös u 67. sz. 12-577

BUTOROZOTT szoba elátással is kiadó Arany János u 54. földszint 3. 12-578

BUTOROZOTT szoba kiadó, magános utca eszeg kettőnek Bethle u 67. 12-580

ÜDVARI butorozott szoba kiadó Miklós u 32. 12-581

BUTOROZOTT szoba kiadó kvártély kapható, 2 szoba utcai lakás elecsérelendő 1 kis szobással, Piac u 81. I. em. Fekete 12-582

BUTOROZOTT szoba kiadó ugyanott jó házi konyha kapható Miklós u 31. 12-589

KVÁRTÉLY kapható férfi-nak vagy nőnek Hatvan u. 55. sz. 12-585

OKTATÁS (17)

GIMNÁZIUMRA, polgárra olcsón előkészíték Arany János u. 10. I. ajtó. 17-583

HAZ, TELEK, FÖLD (14)

ACÉL utca 23. számú ház 300 négyzetgöl gyümölcsös-sel sürgősen eladó, Értekezni Szabó Kálmán u 23. 14-502

TÖCÖSKERT Lőcsé u. 3. sz. romház gyümölcsös-sel eladó. Érdeklődni Wesselenyi u. 2 földszint I. lépcsőház I. ajtó. 14-476

Megérkeztek lerakatomba

Ceglédről a közismerten prima minőségű mindenfajta Gyümölcs-fák

Kocsák György

Kürtös-utca 21. sz. Siketnéma intézet mellett.

ÜZLETES

sarokház beköltozhető lakással eladó. Csuka u. 23. Vághódnál. 14-555

AJANLAT (18)

OLAJAT, zsiradékot szappanra átdolgozó Kálai szappanmester Kócsay u. 8. 11. 17. — 18-1601

SZAPPANNAK való zsiradékot, olajat szappannak átdolgozó Nagy szappanos Berek utca 30. — 18-1774

KÁRTÓLAS jutányos árban Kut u 1108. 18-572

KERESLET (10)

ÁRETT marhahagtyát keresek kihordásra, címet a kiadóba kérem leadni. vv. — 19-1884

KARÓKARAT, törtézetű vásárol Hajdu ékszerész, Piac u 62. Apolló mozival szemben. 11. 17 — 19-1612